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ВСТУП 

Актуальність теми. Одна з основних проблем, яка стоїть в даний час 

перед навчальним закладом – це підвищення якості знань учнів школи. 

Сучасна система навчання спрямована на те, щоб орієнтувати людину на 

стимули і оцінки, одержувані ззовні, з соціуму. Проблема формування логічної 

культури в учнів в дидактиці та педагогічної психології показує, що сучасні 

процеси демократизації суспільства і розвитку його економічної сфери 

вимагають якісно нового рівня професійної підготовки фахівців, пов’язаного в 

значній мірі з їх логіко-методологічною підготовкою. Звідси випливає, що 

основним завданням школи є допомога учням в процесі їх становлення не 

тільки як майбутнього фахівця, але і як особистості, що володіє розвиненою 

логічною культурою мислення.  

Сьогодні STEAM-освіта розвивається як одна з основних світових 

тенденцій і ґрунтується на застосуванні міждисциплінарного і прикладного 

підходу, а також на інтеграції всіх п’яти областей в єдину схему навчання. 

Необхідними умовами такого навчання є його спадкоємність і здатність дітей 

взаємодіяти в робочих групах, де вони можуть накопичувати ідеї та 

обмінюватися думками. Ось чому модулі для розвитку абстрактного і 

логічного мислення, такі як: Lego-технологія, дитяча експериментальна 

діяльність і дитяча дослідницька діяльність включені в основну освітню 

програму. 

Мета роботи – теоретично обґрунтувати і практично довести можливість 

впровадження технологiї STEM-освіти у процесі навчання фізики у школі. 

Відповідно до поставленої мети в роботі окреслені такі завдання на її 

досягнення: 

1. Розглянути інноваційні освітні технології у навчанні фізики. 

2. Вивчити поняття та сутність STEM-технологій. 

3. Визначити особливості навчання фізики учнів середніх класів. 

4. Дослідити використання STEM-технологій у навчальній програмі з 

фізики для середньої школи. 



5. Проаналізувати ефективності використання STEM-технологій на 

уроках з фізики у 8 класі. 

Об’єкт дослідження – процес впровадження технологiї STEM-освіти на 

уроках фізики.  

Предмет дослідження – теоретичні і методологічні аспекти 

впровадження технологiї STEM-освіти у процесі навчання фізики у школі. 

Методи дослідження: . У ході дослідження застосовувалися такі методи 

дослідження, як теоретичні: вивчення наукової літератури, сучасних 

педагогічних досліджень та публікацій про STEM-освіту, їх аналіз, синтез 

провідних ідей та формулювання власних цілей, узагальнення досвіду вчителів 

фізики і методистів; емпіричні: спостереження за особливостями навчального 

процесу в школі; практичне впровадження елементів STEM-технологій на 

уроках фізики старшої школи.  

Теоретична значимість дослідження полягає в теоретичному 

обґрунтуванні основних особливостей сучасної STEM-освіти: інтерактивне 

навчання, розвиток навичок критичного мислення, активна комунікація і 

командна робота, визначенню перспективних кроків впровадження STEM-

технологій.  

Практична значимість дослідження визначається позитивними 

результатами застосування STEM-технологій, які впливають на розвиток учнів 

вмінню критично мислити, творчо вирішувати проблеми. 

Структура та обсяг роботи. Дана робота складається з вступу, трьох 

розділів, які поділяються на підрозділи, висновків, списку використаних 

джерел і додатків. Загальний обсяг роботи становить 71 сторінка. Список 

використаних джерел налічує 53 найменування. 

 



ВИСНОВКИ 

Одна з основних проблем, яка стоїть в даний час перед сучасною освітою – це 

підвищення якості знань учнів школи. Сучасна система навчання спрямована на те, щоб 

орієнтувати людину на стимули і оцінки, одержувані ззовні, з соціуму. Проблема 

формування логічної культури в учнів в дидактиці та педагогічної психології показує, 

що сучасні процеси демократизації суспільства і розвитку його економічної сфери 

вимагають якісно нового рівня професійної підготовки фахівців, пов’язаної в значній 

мірі з їх логіко-методологічною підготовкою. Звідси випливає, що основним завданням 

школи є допомога учням в процесі його становлення не тільки як майбутнього фахівця, 

але і як особистості, що володіє розвиненою логічною культурою мислення.  

ЅТЕАМ-освіта відрізняється від традиційного навчання наукам і математичної 

освіти тим, має на увазі змішане середовище навчання і показує учням, як науковий 

метод може бути застосований до повсякденного життя. STEAM – це один з напрямків 

реалізації проектної та навчально-дослідницької діяльності в школі і поза школою. 

Сьогодні всюди впроваджується міждисциплінарний і проектний підхід до 

навчання, який дозволить школярам посилити дослідницький і науково-технологічний 

потенціал, розвинути навички критичного, інноваційного та творчого мислення, 

вирішити проблеми комунікації та командної роботи.   

Урок фізики відрізняє найбільша наближеність до життєдіяльності людей, і 

фізика, як ніяка інша наука має безпосередню практичну спрямованість. І все ж, 

застосовуючи різні підходи до навчання, сьогоднішнього школяра дуже складно 

зацікавити і мотивувати до навчання. Існує безліч методик, які можна заповнити новими 

видами. Нині в Україні навчання проводиться за оновленою програмою змісту, де 

основну роль відіграє не оцінка, а мотивація дітей до навчання. Тут важливо 

враховувати відповідь кожного окремого учня, і тому до кожного завдання додаються 

дескриптори, в яких наводиться ряд вимог, що необхідно виконати навчається. За цими 

дескрипторами учні виконує завдання, і по виконаному алгоритму, учень розуміє, за що 

і як отримує бали. На сьогодні йде перетворення змісту уроку фізики, з використанням 

інтерактивного обладнання, процес уроку став більш цікавим і цікавим, так як крім, 

відео і презентації ми використовуємо електронні книги, фліпчарти тем і показуємо 

віртуальні лабораторні. 

Нове покоління вимагає іншого підходу і інших методик, як показує практика – 

традиційні заняття не задовольняють потребам сучасного учня. На уроках фізики учні 



повинні не просто заучувати теорії і формули, а вміти будувати, наприклад, модель 

ракети, щоб на власні очі могли «побачити своїми очима» як працюють ті ж закони 

тяжіння. Конструюючи його, діти працюють головою і руками, перевіряють свої 

розрахунки в реальності. Так вони можуть вже, сидячи за шкільною партою, приміряти 

професії інженера, технолога, експериментатора, вченого, які завжди відточують свої 

навички, проводячи сотні годин над тестуваннями прототипів і експериментами. 

На STEM уроках застосовується платформа Arduino та її аналоги, які 

використовуються і в освітньому процесі, і на курсах робототехніки. Плата Arduino 

підключається до комп’ютера або до ноутбука, також може бути з’єднана з мобільним 

телефоном за допомогою технології OTG через USB-кабель передачі даних. 

Повне освоєння платформи Arduino вимагає від учнів постановки конкретної 

мети і завдань на уроці фізики, написання програми в безкоштовній середовищі Arduino 

IDE – однієї з актуальних мов програмування на основі C / C++. Освоєння 

програмування в середовищі Arduino IDE і подальше спільне застосування програми і 

датчиків для вимірювання фізичних величин в лабораторному практикумі дозволяє 

сформувати у школярів вміння, необхідні для інженерних професій. Отримані за 

допомогою датчиків дані можна аналізувати традиційним для фізичного практикуму 

способом, формуючи навик проведення фізичного експерименту. Сигнал від датчиків 

можна направляти в інші схеми і конструкції, що дозволяє говорити про можливості 

розвитку проектів школярів в області технічного конструювання і автоматики. 

Програмування плати для роботи датчиків можливо організувати на уроках 

інформатики; зняття даних – на уроках фізики. Однак більш доцільно проведення 

інтегрованого уроку.  

Необхідно відзначити, що STEM-підхід можна застосовувати скрізь, оскільки для 

цього не завжди потрібні дорогі лабораторії та обладнання. Базові інженерні навички 

вже формуються, коли учень будує ту ж ракету з підручних матеріалів. Таким чином, 

використання STEM-технологій на уроках фізики доводить їх спроможність у 

поліпшенні якості освіти, а також у справі залучення учнів до світу науки. Зараз це 

найреальніший і ефективний підхід для вирішення глобальних світових проблем: в 

екології, енергетиці, медицині, інженерії, будівництві і т. д. Школа повинна якомога 

швидше впровадити цей підхід, оскільки майбутнє складно уявити без 

висококваліфікованих фахівців, які вміють креативно мислити і приймати правильні 

рішення. 
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